

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 .  
Egy hétre . . . . . 20 .

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 .

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetések  csm 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részülnek.

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkia jóváállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Kereskedői alkalmazottak mozgalmá.

Valahányszor a napi munka emberei keserű panaszokkal fordítják maguk felé a közfigyelmet, újból és újból felhangzik az ítélet, hogy ez a mai társadalmi helyzet tarthatatlan és valami merész operációra van szükség, hogy a régi nyugalom, a zavartalan közélet boldogsága ismét jogaiba lépjen. A kereskedői alkalmazottak országos mozgalmá ad most alkalmat a társadalom kis- és nagy kalibertű szereplőinek ilyen kifakadásokra.

A történeti mult és a társadalom fejlődési fokozatainak higgadt és logikus mérlegelése azonban korántsem ad ilyen vigasztalan, sötét képet. Különösen nem a kereskedelem terén, amely csak a legújabb korban alakult ki minálunk európai szisztéma szerint és jelenleg még erős fejlődésben van. Amit a kereskedői alkalmazottak kívánának, az a modern idő mindenre kiterjeszkedő humanizmusa szerint jogos és megérdemelt. A kereskedői alkalmazottakra a multban kevés gondot fordított a társadalom. Egyéb elfoglaltsága mellett nem látta, hogy ennek a fáradságos, testet-lelket kimerítő munkának a robotosai naphosszat, kora reggeltől késő estig ott állanak a pulpitus mögött és kényszer-udvariassággal, vagy látszólagos egykedvűséggel szolgálják ki a vásárló nagyközönséget.

Az emberségesebb gondolkozású új század azonban csakhamar átértézte a kereskedő segédek súlyos helyzetének terheit és sok rokonszenvvel fogadta azt a mozgalmat, amelyet azok, mások segítségére nem igen támaszkodhatva, maguk indítottak meg egzisztenciális érdekeik érvényesítésére.

Közelebről vizsgálva a kérdést, amilyen nagyjelentőségűnek tartjuk a kereskedői alkalmazottak szempontjából, ép olyan egyszerűnek találjuk a megoldást a főnökök és a nagyközönség részéről. Az üzlet forgalmát befelé a főnök, kifelé pedig a nagykö-

zönség irányítja. A két tényező között szoros az érdekkapcsolat s amit az üzlet tulajdonosa a nagyközönségre nézve lelkiismeretes bírálattal érdekesnek állapít meg, azt a nagyközönség szívesen méltányolja a nagy rizikóval dolgozó kereskedő érdekében.

Ma már ott állunk ebben a tekintetben, hogy a nagyközönségre nézve nincsen üzleti titok; az körülbelül tisztában van a kereskedői összeköttetésekkel s a ezek értékével, s épen azért szívesen akceptálja a kereskedő tisztességét, polgári hasznait is. Ez a kölcsönös viszony bizonyos természetességet és világos ítélőképességet fejleszt ki kölcsönösen, amelynek mozgató rugója a méltányosság, a tisztességes anyagi haszon és a belátás. A külső érintkezést a kereskedő és a vevő közönség között a szokás szabályozza. Az a szokás, amely az érdekeket nem veszélyezteti s így törvényes erőre emelkedik.

Ha már most a közönség a humanizmus és méltányosság elvei alapján állva belátja, hogy az a kereskedő segéd is emberi szervezettel született, amelynek szüksége van a pihenésre, edzésre és szórakozásra, akkor rövid idő elteltével semmi fönnakadni valóra nem fog találni abban, hogy az üzletek vasárnaponként zárva legyenek. Hallottunk a kereskedők részéről olyan érveket is a vasárnapi munkaszünet ellen, hogy a földművelők jeddig rendszerint vasárnap szereztek be szükségleteiket s ha a teljes vasárnapi munkaszünet életbelép, az összes kereskedők, de különösen a fűszeresek, vevőik jó nagy kontingensét elvesztik.

Ennek az aggodalomnak az eloszlására elengedőnek tartjuk annak az egy argumentumnak a fölemlítését, hogy a földművelő nép csak a mezci munkák idején van oly mértékben elfoglalva, hogy hétköznapokon egyáltalán nem gondolhat a bevásárlásra; de ez csak egy év egy csekély részében

van így s a földműves tulajdonképpen bevásárlásait akkor intézi el, amikor az aratás jövedelme már a kezei között van. Különben is etnografiai igazság, hogy a paraszt csak az eladott termés árából tudja egész esztendei szükségleteit fedezni, a bevásárlásainak jelentősebb része tehát arra az időre esik, amikor a mezci munkák véget értek s amikor a hét bármely napján is bemehet a közeli városba vagy nagyközönségbe.

Az tehát mindenképp világos, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet a kereskedelmi forgalomra semmi hátránnyal sincsen, annál nagyobb befolyással van a kereskedők általános művelődésére. Mindenki, aki csak egy csöppnyi figyelmet áldoz az embertársai életmódjának, be fogja látni, hogy a kereskedői alkalmazottak kilenczven százaléka művelődési szempontból nem üti meg azt az átlagot, amelyen egész Magyarország kereskedőinek állania kellene. Nem a kereskedői alkalmazottakon mult ez eddig. Ők szívesen megragadnak minden alkalmat, amikor a kedélyük és elméjük műveléséről van szó, de állandó elfoglaltságuk, terhes munkakörük teljességgel meg-hiusítja legszebb szándékaikat. Akik reggel 4—5 órától este tizig és tizenegyig súlyos munkában vannak, azok örülnek, ha zárás után pihenőre térhetnek. Társaság, műveltség, — fityülnek rá, amikor szempilláikat gépiesen lenyomja az álom és fáradt tagjaik görcsösen összezsugorodnak a 16—18 órai talpon állástól.

Azért tehát sikert kívánunk a jogos mozgalom keresztülviteléhez.

## Magyarság.

Kedvetlenül vesszük kezünkbe a tollat, s szinte fáj a lelkünk, ha látjuk a magyarul tudók óriási csökkenését. A számadatok rémítő sötét adatokat tárnak elénk, s oly súlyos ez, hogy magyarságunk tudában — még ha a remény fönn nem maradna — kétségbeesztő is lenne.

Berczik Árpád a fővárosi sajtóban a „A főváros magyarsága” czímen egy cikket közöl oly súlyos bizonyítékokkal támogatva állításait, hogy okulásképpen megérdemelné e cikket márványba vésetni.

Legyen szabad e bizonyítékokból egy párat kiemelni, részben okulásul, részben pedig azért, hogy minél szélesebb körben ismerve legyen, mivel nagyon sok vidéki helyek igen érintve lesznek, illetve leszünk.

Ajánlja e cikkében, hogy föl kell rázni a társadalmat a nembánomságából, sőt elvárni, (ezt egyébiránt mindnyájan elvárjuk) hogy önkénytelenül fakadjon fel a nemzeti lélek. Európaszerte sovínistáknak ismernek, a mint mondja Berczik és mégis hátrább állunk a lengyeleknél, eseheknél, horvátoknál és románoknál.

Mindenképpen vádolja a társadalmat s állítását erős példákkal támogatja s végül nagyon helyesen jegyzi meg, hogy a jelenlegi tespedéséből csupán az ifjúság rázza fel. Ha a kezébe veszi ez elem az ügyet, a győzelem biztos.

Egészséges ötleteiben a cikkk kifogyhatatlan; például azt mondja „Nem hirdetem, hogy ne tanuljunk németet, mert azzal csak magunknak ártunk. Ne gyűlöld a német nyelvet, de szeresd, imádd a magyart.” Minél kisebb fegyverzettel jelenünk meg a küzdés porondján, annál biztosabb, hogy legyűrnek.

Nagyon érdekes azon tapasztalata Bercziknek, hogy azt hiszik sokan pl. Németországban, hogy Budapesten az utcán tilos a német szó (!?)

Ugylátszik külföldön vorjúk a mellünket, hogy magyarok vagyunk s idehaza talán rösteljük. A külföldön tudunk reprezentálni, vajjon nem volna-e üdvös dolog, itthon saját fajunk érdekében nemzeti életet teremteni.

Lehetetlen szóról-szóra ne idézni Berczik mondását, t. i. (lebegjenek ezek a példák előttünk.) „Nem németeket akarunk nyelvüktől megfosztani, magyarokat és azokat, kik magyaroknak tartják magukat, kell rákapatni, hogy fővárosunknak a magyar szint megadják.” De azt hiszem, hogy olyanformán is elmondhatjuk, hogy Magyarországnak a magyar szint megadják.

A napokban Fehérváry báró egy rendeletéről hozta a hirt a sajtó, a magyar nyelv használata tárgyában. Ez sem kerülte ki Berczik figyelmét, a mire nagy helyesen megjegyzi, hogy „kövesse a példát a többi miniszter is és hagyja meg, hogy a tisztviselők érintkezés nyelve az államnyelv legyen.

Egyébiránt társadalmi köreink s kaszinóink mily szép eredményt érnének el, ha a hiányzó, vagyis hiányos nemzeti életet fölráznák álmából, akkor Berczik szavaival élve, „Budapest is nemcsak Magyarország fővárosa, hanem magyar főváros is lenne.

Sz. G.

### Székely kongresszus tervezete.

Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület”, az „Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület”, a „Marosvásárhelyi Keresk. és Iparkamara” és a „Marosvásárhelyi Székely Társaság” székely kongresszust rendeznek. A kongresszus mindazokat a gazdasági és társadalmi bajokat megvitatta, amelyek a székely népet arra kényszerítik, hogy az apai hajlékot és az ősi rögöket elhagyja s javaslatokat tesz a Székelyföld földművelési, ipari, kereskedelmi és közművelődési érdekeinek szolgáló intézkedésekre.

A kongresszus helye: Csik-Tusnád (fűrdőhely.)

Ideje: 1902. évi augusztus hó 28., 29. és 30 napja.

A kongresszus öt szakosztályban fog tárgyalni; ezek:

I. Őstermelési szakosztály. Elnökök Bedő Albert és dr. Györfy Gyula (a Székely-Egyesület részéről.)

II. Ipari, kereskedelmi, munkásügyi és közlekedési szakosztály. Elnök Tauszik B. Hugó (a m.-vásárhelyi keresk. és ipark. részéről.)

III. Birtokpolitikai, adó- és hitelügyi szakosztály. Elnök gróf Zselénski Róbert (az OMGE részéről.)

IV. Közművelődési és közegészségügyi szakosztály. Elnökök gr. Beldi Ákos és Sándor József (az EMKE részéről.)

V. Kivándorlási szakosztály. Elnök: dr. Kömöcsi József, (a marosvásárhelyi Székely-Társaság részéről.)

#### Részvétel a székely kongresszuson.

A székely kongresszuson résztvehet minden aziránt érdeklődő; tanácskozási és szervezési joga azonban csak annak van, aki folyó évi augusztus hó 15-ig a központi irodánál tagul jelentkezik és a kongresszus kiadványainak költségére szolgáló 4 korona részvételi díjat lefizeti.

A tagok a következő kedvezményekben részesülnek:

a) a M. Á. V. és kezelése alatt álló vasutakon kedvezményes ármenetjeggyel utazhatnak a kongresszus helyére és vissza;

b) a kongresszus kiadványait ingyen kapják;

c) ugy a alábbjelzett társas kirándulások, mint a kongresszus tartalma alatt kedvezményes ellátás és elszállásolásban részesülnek, melynek költségeiről a rendező-bizottság a napilapok útján kellő időben értesíteni fogja az érdeklődőket.

A kongresszus rendező-bizottsága fölkéri a részvételre jelentkezőket, sziveskedjenek egyidejűleg arról is értesíteni a központi irodát, vajjon igényt tartanak-e a vasúti utazási kedvezményre és kívánják-e, hogy az iroda gondoskodjék elszállásolásukról és ellátásukról, vagy sem.

#### Társas kirándulások.

A kongresszust közvetlenül megelőzőleg társas kirándulások rendeztetnek, még pedig három csoportban. A jelentkezők Marosvásárhelyen, Székely-Udvarhelyen, vagy Sepsí-Szent-Györgyön találkoznak augusztus hó 22-én s e három kiindulási ponttól előre megállapított utitervek szerint a Székelyföld különböző vidékein átvezetettve, augusztus 27-én érkeznek meg Tusnádra.

Akik e kirándulások valamelyikén résztveenni óhajtanak, kérjük, hogy a központi irodát annak határozott megjelölésével, vajjon melyik kiinduló ponton kezdődő kirándulásban kívánnak résztveenni, legkésőbb augusztus hó 10 napjáig értesíteni méltóztassanak. A részletes utitervet a központi iroda minden jelentkezőnek meg fogja küldeni.

Fölvilágosítást bárkinek készséggel ad a székely kongresszus központi irodája (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. sz.)

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. július 21.

### Tudja hogy . . .

Tudja, hogy mit mondott Tegnapelőtt nekem?  
„Hogy legszebb a rózsza a Szereltem kertjében” . . .

Tudja, hogy mit mondok Fájó szívvel mostan?  
Hol legszebb a rózsza  
Legtöbb tövis ott van . . .

Nagy János.

#### — Kerékpárosaink győzelme Szászrégenben.

Tegnap délután volt Szászrégenben az odaváló kerékpáros egyet országtúti kerékpár versenye, melyre városunkból is sokan rándultak fel. Dél előtt 11 órakor virágkorzó volt, melyen városunkból is 3—4 kerékpáros vett részt. A tulajdonképpeni versenynek d. u. fél 3 órakor kellett volna kezdődni, de ugy 2 órakor megeredtek az urnak csatornái, s hatalmas versenyt rendeztek az elemek, megöntözve a kerékpárosok útját. Az eső elálltával, három órakor vonult ki a közönség a verseny helyére. Mindjárt a megnyitó versenyenél kiténtek a mi derék kerékpárosaink, mely futamnál Mokosinyi László, a „M. V. K. Egyesület” tagja érkezett be elsőnek; a második nyílt futamnál pedig elsőnek Riha Ferencz, másodikként Mokosinyi L. a M. V. K. E. tagjai jöttek be. Még egy futam volt csak nyílt, a lassu verseny, melyen a helyi kerékpárosok tagja, Jenei Jenő vitte el a díjat. Szóval a mi derék kerékpárosaink ott, hol meg volt engedve az idegeneknek a futás, elhozták a díjakat.

## Az áramfogyasztásnál 75% megtakarítás

éretik el az ujonnan szabadalmazott „G. G.” izzóttestek által.  
Kapható Fischer Gyula és fiaival czégnél Marosvásárhelyt.

— **Az erdélyi fürdők új felvétele.** A Közegészségi Egyesület kolozsvári fiókja újból vegyelemozteti az erdélyrészi gyógyforrásokat s a fürdőkről új felvételeket készített. E munkát Rigler Gusztáv, Gewersich Gusztáv és Filep Gyula egyetemi tanárok végzik. A napokban Korond fürdőt és Szovátát látogatták meg. Korondra velük mentek Dr. Demeter Lőrincz ref. koll. tanár, dr. Lengyel József megyei főorvos, dr. Demeter Lőrincz főszolgabíró és dr. Lőte Lajos nyáradszeredai járásorvos. Tiszteletükre Gáspár Gyula vacsorát adott, melyen a fürdővendégek közül is többen vettek részt. Az expedíció ezéjja: tudományosan ismertetni az erdélyi fürdőket s e végből Budapesten és Kolozsvárt felolvasásokat rendeznek.

— **A kinek minden drága.** Van itt helyben egy bácsi, — nevezük B-nek — a kinek mindene a mije van drága. Drága a portékája, a szerelme, a barátsága. Ehez a bácsihoz beállit a napokban egyik barátja egy kis diskurzusra — a boltba. A pudlin feküdt egy könyv, amelyet a barát kíváncsiságból kezébe vett és lapozgatni kezdett. Nem kellett ennél több a mi bácsinak sem; ijedten ugrott oda barátjához s kezéből a könyvet kikapva rámondott, hogy az a könyv nem két krajczár, ez neki drága, tegye le. A barát mosolyogva engedett s jónapot kívánva hátat fordított a bácsinak, akinak talán még az is drága, ha boltjában valaki a levegőjét szívja.

— **Műhímezési tanfolyam.** A Singer Co műhímezési tanfolyama és kiállítása közbejött akadályok miatt nem az ev. ref. leányiskolában, hanem az ev. ref. kollégium nagytermében tartatnak meg.

— **Utólérte a szivgörcs.** A Borsos Tamás utczában a kora reggeli órákban összeesve találtak egy 15—18 év körüli cselédleányt. Utólérte a szivgörcs. Az összesereglett kíváncsi nép rögtön a mentési kísérlethez fogott. Vizzel locsolták és dörszölni kezdték, mire magához tért s hazaszállították gazdjához.

— **Jótékony hagyomány.** Julius 9-én elhunyt Kolozsvárt özv. Biró Pálné sz. Györfy Josephin, ki a városi helyi Jótékony Nőegyletnek végrendeletileg 400 koronát hagyományozott. A jótékony urnó a kolozsvári törvényszék volt elnökének a neje volt.

— **Katholikus egyetem Gyulafehérvárott.** Az erdélyi római katolikus státusnak Kolozsvárott tartott július havi igazgatótanácsi ülésében érdekes határozatot hoztak, amennyiben kimondta az igazgatótanács, hogy a néhai Fogarasi püspök alapítványából felgyülemlett két millió koronás egyetemi alaptól Gyulafehérvárott katolikus egyetemet állít fel. Ez ülésben elhatározták, hogy az igazgatótanács átír a kormányhoz, közölje, mely feltevételek mellett ismeri el a katolikus egyetem fakultásának nyilvánosságát és közérvényességét jogait. Elhatározta továbbá, hogy az összes püspöki egyházmegyék megkerestetnek, hogy a rendelkezésükre álló oly tőkét, melyek egy katolikus egyetem céljaira fordítandók, engedjék át a gyulafehérvári egyetem céljaira. Az igazgatótanács ez ülésében gr. Majláth Gusztáv püspök elnökölt.

— **Érdekes amerikai hír.** Henry C. Potter newyorki püspök eljegyezte Cor-

ning Clarke kisasszonyt Coopertownból. Mrs. Corning Clarke hozománya 100 millió korona. Neve általános ismeretes jótéteményeiről. A vőlegény 67 éves, a menyasszony sem fiatal. Négy fia van, egyik fia hadnagy. A püspök jelenleg Európában időzik, a cambridghei és oxfordi egyetemeken nyerte el a hittudományi doktorátust. Alakodalmom napja még nincs megállapítva.

— **Eladó kerékpár.** Egy teljesen jó karban levő „Styria“ kerékpár azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban 4—5.

## CSARNOK.

### A molnárné.

(Regényes beszély)

Igy gondolkozott a malom másik oldalán Tatiana karjaiban Vatazka.

— Hohó! Ropognak a puskák, a kardok suhognak... A Lach sokáig védi magát, hát már elfelejtették volna embereim a verekedést? Végül magam is kést ragadok s beleugrom a dulakodók sorába; egy ördög lelke bujt belém, hogy megtánczoltasson...

Vatazka megfordult s kérdőleg nézett kedvesére, mintha engedelmet esdené az elbocsátásra.

— Oh, Timenkó!...

A menyecske még jobban ölelte, könyvelt szeméit ráfüggesztette, mosolyától el-lágyult, sóhajában elolvadt az ereje. Maradt... Nem mehatsz az ellenség elé, ha vasakarated érzed megolvadt csókjaitól. — Egykor magad tetted a gyntacsot a Lachok fészkebe. Saját keziddel esapoltad véruket — s ma? Ma néző vagy — szereted, mint a lengyel mágán az időtöltéssit a harezi játékokat...

— Édes galambom. Nézd, valaki a füstgomolyakból kivált s lóra pattant — elállják az utját — lőnek rá — nem találták — leugrik a gáton — ez bizonyosan embereink egyike; ki volna képes így lovagolni az ukránin, a sivatag szelén kívül.

— Talán valami Lach-gyerek, ki azért vágat ily kegyetlenül, hogy segílyt hozzon övének.

— Hát hadd vágatsson, tölem hívhat annyi Lachot, ahányat már én levágtam — én nem mozdulok e helyről, olyan jól érzem itt magam...

S szivta piros ajkait, csókolta arca rózsáit s elmerülve szép szeméinek nézősége itta a kéjek poharát fenékgig.

— Atamanom! A malom ég, pedig be szép malom, — öt mérföldnyire sincs ehhez haeonló a környéken — mondá Tatiana, keserves sóhajással tördelvén kezéit.

— Mellettem vagy — és van miért aggódj? Mi szükséged van arra, hogy itt lakjál, Tatiana? Még napkelte előtt utnak eredünk be Moldvába. A dészü tele pénzzel, van harmincz legényem, egy kis telepet benépesítünk. Egy hegyszakadéknban, tölgyerdő tövében, van egy major, annak te léssz az asszonya, to feketeszemű, te, én meg élek, mint egy bojár, élvezek és szeretek — s azzal megölelte, csókolta, simogatta bojárneját. Azután megint a vész felé fordították figyelmüket — a füstfellegre a lángra — s a véres harcöt egyszerű szerelmi idyllnek vették.

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Szám 4223 tkvi.

## Hirdetmény.

Szövérd község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telek-jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezeti községben **1902 évi szept. hó 16-án fog kezdődni.**

Ennélfogva felhivatnak:

1., az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886: XXIX.t.-cz. 15—18. és az 1889: XXXVIII.t.-cz. 5. 6. 7 és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és 4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A nyáradszeredai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól 1902. évi július hó 4-én. 1—3

**Péterfy Albert** kir. albiró.

Sz: 4801—902. tkvi.

## Hirdetmény.

Nyárad-Szent-László község tikkve birtokszabályozás következtében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886: XXIX., az 1889;

XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. t.- cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítatik.

E czélből az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1902. évi október hó 16-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívattak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönvi tervezett ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönvi végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönvokban előforduló bejegyzésekre nézve okadaltól előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886: XXIX.t.-cz. 15-18. és az 1889: XXXVIII.t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és 4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönviileg bejegyezve ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzettjognak törlesztést kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A nyáradszeredai kir. járásbíró, mint telekkönvi hatóságtól 1902. évi július hó 5-én.

**Péterfy Albert**

kir. albiró.

1-3.

Sz. 710—1902.

végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bir. végr. az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbíró, 1902. évi V. II. 524 számú végzése következtében Dr. Sebess Dénes ügyvéd által képviselt Weisz Johanna javára Grünbaum Salamon ellen 6000 korona s jár. erejéig 1902. évi június hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 2329 kor. 08 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: férfi ruhák, órák, arany és ezüst neműek és házi butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíró, 1902-ik évi V. II. 524/2 számú végzése folytán 6000 korona tőkekövetelés, 1/3% váltódíj, és eddig összesen 173 kor. 10 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig alperesek Marosvásárhelytől levő lakásán az üzletben leendő eszközzésére **1902. évi július hó 31 napjának d. e. 8 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902. évi július hó 18 napján.

**Fogarassy János**

kir. bírós. végrehajt.

**Vendéglő átvétel.**

Van szerencsém a n. é. fürdő közönség becses tudomására hozni, hogy

**Borszéken a** \*

\* **Mélik szállodát**

a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és italokról gondoskodtam.

**Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.**

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

**Letzter Samu**

vendéglős.

**Tetemesen leszállított ár!**

**Olcsó** **Tüzi-lécz**  
és  
**bükkfa-raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorokodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

**száraz bükkfa raktáromra.**

**Rövidre vágott, nem usztatot**

métermázsanként házhoz szállítva

**50 krajczár.**

Ugyanitt kapható kitűnő

**száraz tüzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve

**50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár**

**Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.**

Telefonszám 171.

Tisztelettel

**Beer Józsefné**

(69.)

Megrendeléseket

**Bartha Károly kereskedő**

is elfogad.

Párisi világkiállítás 1900.

**GRAND PRIX — legmagasabb kitüntetés.**

**Az eredeti**

**Singer varrógépek használatban**

a legolcsóbbak,

mert a legjobbak s következő előnyökkel bírnak:

Majdnem határtalan tartósság, csak a legkitűnőbb anyag felhasználása és gondos szerelés folytán. — Egyszerű szerkezet, tehát könnyen és gyorsan megtanulható kezelés és ritka javítás. — Legnagyobb szolgáltatási képesség, az ültés tökéletes szépsége mellett puha s a legkeményebb anyagban is. — A tű elhelyezése mérték után történik; helytelen behelyezés ki van zárva, ennél fogva nagyon csekély türelmes használás.

**Zajtalan járat és könnyű hajtás.** Különös előny egy SINGER varrógép vételénél.

Kimerítő oktatás adatik minden vevőnek **ingyenes varrási és műhímzési tanfolyamunkon,** mely folyó hó **22-én nyílik meg** az ev. ref. polgári iskolában.

**Singer Co. varrógép részvénytársaság, M.-Vásárhely Agrár-bank épület.**

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.